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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Realizacja nagran
Oznaczenie kwalifikacji: S.02
Wersja arkusza: X

S.02-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jaka warto$¢ przyjmuje napiecie zasilania Phantom w konsoletach mikserskich?
A 9%V
B. 48V
C. 44V
D. 16V
Zadanie 2.

Aby wysterowa¢ sygnal w torze konsolety mikserskiej do wartosci skutecznej 0 dBu, przy napigciu
skutecznym na wyjsciu mikrofonu wynoszacym 5 mV, sygnat nalezy wzmocnié

A. o15dB.

B. o 155dB.
C. 15-krotnie,
D. 155-krotnie.

Zadanie 3.
Pokretta PAN w torach konsolety mikserskiej stuza do

A. mieszania sygnaléw z dwoch kanatow.

B. wyrownywania poziomu sygnatu stereo.

C. ustawiania proporcji glosnosci w kanatach wyjsciowych.
D. rozmieszczania pozornych Zrédel dzwieku w bazie stereo.

Zadanie 4.

Ktory ksztalt pomieszczenia najbardziej sprzyja powstawaniu fal stojacych?

A. Kulisty.

B. Walcowy.

C. Nieregularny.

D. Prostopadtoscienny.

Zadanie 5.

Wyznaczenie czasu poglosu wnetrza polega na zmierzeniu czasu od chwili wylaczenia zrodta dzwigku do
momentu, gdy energia akustyczna w pomieszczeniu zmaleje 10° razy, a poziom cisnienia akustycznego
spadnie

A. 03dB
B. 06dB
C. 030dB
D. o060dB
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Zadanie 6.
Do czego stuzy DI-box?
A. Do zabezpieczenia sygnalu przed powstaniem petli masy.
B. Do zamiany sygnatu symetrycznego na niesymetryczny.
C. Do zwigkszenia impedancji sygnatu.
D. Do zmniejszenia dynamiki sygnatu.
Zadanie 7.
Proces ditheringu ma na celu
A. redukcje zaklocen sygnatu.
B. ograniczenie pasma sygnatu.
C. zmniejszenie dynamiki sygnatu.
D. wydobycie niuanséw brzmieniowych sygnatu.
Zadanie 8.

Ktora z linii przedstawionych na wykresie krzywych izofonicznych obrazuje prog styszalnosci?
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Zadanie 9.

Na zamieszczonym wykresie przedstawiajagcym zjawisko maskowania strzatka wskazuje

A.  krzywa progu maskowania. M
B. krzywa progu bolu. 70
C. sygnal maskowany. 0
D.

sygnal maskujacy. 50
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Zadanie 10,

Ktory z wymienionych mikrofonéw nalezy wybraé¢, aby zrealizowa¢ nagranie reporterskie przy ruchliwej
ulicy?

Elektrostatyczny o charakterystyce dookolne;.
Elektrostatyczny o charakterystyce kardioidalne;j.
Magnetoelektryczny o charakterystyce dookdlne;.

ocnwy»

Magnetoelektryczny o charakterystyce kardioidalne;j.

Zadanie 11.

Ktory z wymienionych mikrofonow jest najbardziej odpowiedni do nagrania bgbna basowego w zestawie
perkusyjnym?

A. Dynamiczny o dookolnej charakterystyce kierunkowosci.

B. Dynamiczny o kardioidalnej charakterystyce kierunkowosci.

C. Pojemnosciowy o dookoélnej charakterystyce kierunkowosci.

D. Pojemnosciowy o kardioidalnej charakterystyce kierunkowosci.

Zadanie 12,

W technice mikrofonowania ORTF dwa mikrofony nalezy ustawic¢ tak, aby kat miedzy osiami kapsut

wynosit
A, 90°
B. 100°
C. 110°
D. 120°
Zadanie 13.

Ktora z podanych technik mikrofonowania opiera si¢ na roznicach fazowych fal dzwiekowych docierajacych
do dwoch mikrofonow?

A. AB
B. XY
C. MS
D. MM
Zadanie 14.
Ktory z wymienionych instrumentoéw dysponuje najwezsza skalg?
A.  Oboj.
B. Fortepian.
C. Waltornia.
D. Klawesyn.
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Zadanie 15.

Ktory z wymienionych procesorow dynamiki nalezy zastosowac, aby w sygnale z mikrofonu ustawionego
przy werblu zredukowac przestuchy z pozostalych instrumentéw zestawu perkusyjnego?

A. Limiter.

B. Ekspander.

C. Kompander,

D. Bramkeg szumow.

Zadanie 16,

Jaka maksymalna liczbe znacznikow mozna zapisac¢ na ptycie CD-Audio?

A. 80
B. 88
C. 90
D. 99
Zadanie 17.
Ktora z podanych wartosci czestotliwosci probkowania nie_wystepuje wsérod czestotliwos$ci objetych przez
standard DVD-Audio?
A.  24kHz
B. 48kHz
C. 96kHz
D. 192 kHz

Zadanie 18.

Technika slapping to technika wydobywania dzwigku z instrumentow muzycznych nalezacych do grupy

A. idiofonow.

B. aerofonow.

C. chordofonow.

D. membranofonow.

Zadanie 19.

Znak artykulacyjny przedstawiony na rysunku nosi nazwe .
A. legato.
B. portato.
C. staccato.
D. spiccatio.
Zadanie 20.
Jaka jest czestotliwo$¢ uderzen metronomu, jesli tempo utworu to 240 6semek na minute?
A. 2Hz
B. 4Hz
C. 6Hz
D. 8Hz
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Zadanie 21.

Ktory z wymienionych trybow odstuchu umozliwia stuchanie sygnalu bez podniesienia thumikow konsolety
mikserskiej?

A. AFL
B. APL
C. PFL
D. SIP
Zadanie 22,
Ktora z wymienionych opcji w sesji oprogramowania DAW stuzy do odstluchu wylacznie wybranej Sciezki
nagrania?
A Fx
B. Solo
C. Send
D. Mute
Zadanie 23.

Ktory tryb pracy oprogramowania DAW nadpisuje ustawienia automatyki wyltacznie w chwilach zmiany
wybranego parametru?

A. Read
B. Write
C. Latch
D. Touch
Zadanie 24,

Ktore z wymienionych dziatan minimalizuje zjawisko aliasingu podczas przetwarzania sygnalu analogowego
na cyfrowy?

A. Ograniczenie dynamiki sygnatu probkowanego do potowy zakresu kwantyzacji.
B. Ograniczenie dynamiki sygnalu probkowanego do dwukrotnosci zakresu kwantyzacji.
C. Ograniczenie pasma czestotliwosci sygnalu probkowanego do polowy czestotliwosci

probkowania.
D. Ograniczenie pasma czestotliwosci sygnalu probkowanego do dwukrotnosci czestotliwosci
probkowania.
Zadanie 25.
Ktéra z wymienionych czestotliwo$ci Nyquista odpowiada czestotliwosci probkowania 20 kHz?
A. SkHz
B. 10kHz
C. 20kHz
D. 40kHz
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Zadanie 26.

Ktory z podanych procesorow dzwigku posiada regulacje parametru diffusion?

A. Reverb.

B. Equalizer.
C. Normalizer,
D. Pitch shifter.

Zadanie 27.

De-esser to urzadzenie taczace w sobie funkcje kompresora i filtru

A. dolnoprzepustowego.

B. gornoprzepustowego.

C. pasmowozaporowego.

D. pasmowoprzepustowego.

Zadanie 28.

Procesory dynamiki wlaczane sa w tor konsolety mikserskiej za pomoca gniazda

A.  aux.
B. micin.
C. linein.
D. insert.
Zadanie 29,

W celu precyzyjnego oczyszczenia nagrania z przydzwicku sieci energetycznej, przy jak najmniejsze]
degradacji barwy dzwigku, nalezy zastosowac filtr

A. dolnoprzepustowy.

B. gornoprzepustowy.

C. pasmowozaporowy.

D. pasmowoprzepustowy.

Zadanie 30.

Efekt zapetlenia mozna uzyskac przy pomocy procesora dzwigkowego

A. delay.

B. equalizer.

C. de-esser.

D. pitch shifter.

Zadanie 31.
Montaz liniowy materiatu dzwigkowego umozliwia

zapamigtanie automatyki.
szybka rejestracje wystepu na zywo.
dostep do dowolnego punktu montazowego.

onwp

modyfikacj¢ parametrow pojedynczych zdarzen.
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Zadanie 32,
Ktory z danych standardéw nosnikow zapewnia najlepsza jakos¢ dzwigku?
A. DAT
B. DCC
C. CD-A
D. SACD
Zadanie 33.

Ktora nazwa, umieszczona na nosniku Blu-ray Disc, jest synonimem standardu AC-3?

A. Dolby Stereo
B. Dolby Atmos
C. Dolby Digital
D. Dolby TrueHD

Zadanie 34,

Ktory z danych formatow plikow nie wykozystuje kompresji danych?

A. Ogg
B. MP3
C. AIFF
D. ALAC
Zadanie 35.

Ktore z podanych parametrow plikow dzwickowych gwarantuja najwyzszg jakos¢ przechowywania materiatu
dzwickowego?

A. AIFF, 24 bit, 48 kHz

B. ALAC, 16 bit, 48 kHz

C. WAVE, 24 bit, 44,1 kHz
D. MP3, 128 kbit/s, 44,1 kHz

Zadanie 36.
Szybkos¢ transmisji danych w standardzie MIDI wynosi

A. 22,00 kbit/s

B. 22,00 kB/s
C. 31.25 kbit/s
D. 31,25kB/s
Zadanie 37.
Ktora z wymienionych $ciezek sesji oprogramowania DAW stuzy do edycji komunikatow MIDI?
A, Aux.
B. Audio.
C. Master.
D. Instrument.
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Zadanie 38.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat ztgcza stuzacego do potaczen migdzy urzadzeniami MIDI?

O 0
O O

A. B. C. D.

Zadanie 39.

Ktory z wymienionych programéw komputerowych nie jest sekwencerem programowym MIDI?

A. Cubase,

B. Audacity.
C. Logic Pro.
D. Cakewalk.

Zadanie 40,

Ktory kontroler MIDI odpowiada za zmiang¢ ustawien panoramy?

CC8

CCl10
CCl12
CCl4

ocnwy»
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